

新家園組織活動 獲李源潮會見 聽馬雲創業風雲

兩千港青訪京滬「溫故知新」

香港文匯報訊(記者 陳庭佳)由新家園協會組織的「四海一家·香港青年創新創業交流團」——北京、上海線日前圓滿舉行，近2,000名香港青年走訪京滬多個重要地標，重溫悠久歷史，考察未來發展，為自己的事業做好準備。國家副主席李源潮在人民大會堂會見了交流團，李源潮寄望他們凝心聚力，把注意力集中到幹事創業上來，為香港和國家的發展作出新貢獻。團員更獲安排聽取包括阿里巴巴主席兼創辦人馬雲等成功人士分享經驗。有團員認為，此行加深了自己對國家的認識，未來會考慮北上發展。

為增進香港青年對國家的認識，充分了解國家「一帶一路」發展戰略所帶來的機遇，發揚創新、創業的精神，新家園協會舉辦「四海一家·香港青年創新創業交流團」，組織了近2,000名香港青年於本月5日開始陸續前往北京、上海交流，以鼓勵青年全面、深入了解國家發展形勢，增進民族認同感和歸屬感，把握時代機遇。

許榮茂：創新創業順應國家大潮

交流團團長、新家園協會會長許榮茂表示，當前國家正處於前所未見的黃金時期，隨着亞洲基礎設施投資銀行(亞投行)、「一帶一路」的穩步推進，國家發展的重要戰略機遇期不斷延續。香港回歸祖國、更緊密經貿關係安排(CEPA)實施十多年來成果豐碩，香港與內地結合越來越緊密，香港青年的個人命運與國家發展的聯繫也更加緊密，年輕人創新創業的新機遇不斷湧現，是次交流團以創新、創業為主題，正是順應國家倡導「大眾創業、萬眾創新」的時代大潮。

交流團行程的編排可說是「溫故知新」，既包含八達嶺長城、故宮、盧溝橋、中國人民抗日戰爭紀念館、上海豫園等歷史意義重大的地方，又安排團員參觀中國空間技術研究院、北京新農村發展模範的南宮新村、上海浦東新區、上海城市規劃展示館等，讓他們了解國家未來發展。

李源潮：「中國夢」包含「香港夢」

行程的重頭戲是於本月8日，李源潮在人民大會堂會見了訪問團。李源潮在會見中強調，香港與祖國從來都是命運共同體，全國人民正在為實現「中國夢」努力奮鬥，「中國夢」也包含了「香港夢」，這為香港發展提供了動力和機遇。他希望香港青年認識歷史大勢，珍惜難得機遇，以更寬廣視野思考和謀劃香港發展；艱苦創業，用智慧和汗水開拓人生之路；與香港市民和衷共濟，凝心聚力，把注意力集中到幹事創業上來，支持特區政府依法施政，解決民生與發展問題，為香港和國家的發展作出新貢獻。

馬雲勉港青未來或超現富豪

本月8日晚上，馬雲在北京聯合大學與團員及其他內地青年分享創業經驗，為交流團掀起另一波高潮。對於他賴以起家的互聯網，馬雲形容互聯網是繼工業革命、能源革命後的第三次技術革命，而互聯網只經歷20年，未來30年互聯網中存在着如「互聯網+」、互聯網應用等，才是真正的機會。他勉勵在場青年，指他們要在一年兩超越現時的富豪不太可能，但15年、20年內想超越他們就很有可能。

是次交流團完結是另外一個開始。新家園協會安排社工全程隨團，甚至在交流團結束後密切關注團員，幫助他們發掘自身亮點，加強人際關係，正確認識和了解國家發展，傳遞正能量。新家園協會也將於月底組織前往廣東省的交流團，到深圳前海灣保稅區等地考察。

「四海一家」大聯歡 營歌響徹大會堂



團員夜遊黃埔江。

香港文匯報訊(記者 陳庭佳)在國家副主席李源潮會見後，「四海一家·香港青年創新創業交流團」本月8日下午留在人民大會堂，參加了「尋根之旅·四海一家」大聯歡活動，與其餘1,700名來自54個國家和地區的華裔青少年共敘友情，《四海一家》的歌聲響徹大會堂，中華傳統技藝的表演也讓國務委員楊潔篪等出席者看得入神。

楊潔篪活動中致辭

海外華裔和港澳台地區青少年「尋根之旅·四海一家」大聯歡活動在本月8日下午舉行，來自54個國家和地區的近3,500名華裔青少年歡聚北京、共敘友情，包括「四海一家·香港青年創新創業交流團」約1,800名團員。楊潔篪及國務院僑辦主任裘援平、北京市市長王安順等出席活動。楊潔篪並在活動中致辭。

裘援平在活動中指出，此次聯歡以「尋根之旅·四海一家」為主題，就是希望青少年尋中華文化之根，從中汲取成長的智慧和動力，在四海之內共同弘揚和傳承中華文化。「希望你們將自己成長的青春夢，同實現民族復興的『中國夢』、美美與共的世界夢更好地結合起來。」

大聯歡歷時兩個半小時，參與者合唱營歌《四海一家》，部分人還參與表演了《源·緣·圓》、《青少年集結號——歡聚夏令營》、歌曲《一點一橫長》、詩歌朗誦等節目。營員代表還向楊潔篪敬獻了「海內外中華兒女一家親」簽名長卷。

「華人都生同根生」

有份向楊潔篪獻卷、來自斯洛伐克的李知秋表示，長卷上的每一個印戳都刻着每一位營員的名字，代表着一分心意，「我們華人不管到了哪裡都是一家人，都是同根生。」來自意大利的陳美月幾乎全程都在揮舞手中的旗子和摺扇，她認為能夠參加這次大聯歡讓她非常激動，「在人民大會堂聯歡的機會真的很難得，還有這麼多和我一樣來自海外的華裔小夥伴在一起，就更難得了。」



李源潮與團員合照。



團員在北京買大度過愉快上午。



團員在浦東規劃館送上良好祝願。

觀抗戰館震撼 遊研院思太空



馬雲講授創業心得。



許榮茂指港與國家發展的聯繫更加緊密。



團員暢遊長城。新家園協會facebook圖片



團員與北京買大度過愉快上午。



少數族裔團員遊長城，興奮自拍。新家園協會facebook圖片

「四海一家·香港青年創新創業交流團」行程精心安排，既幫助團員溫習歷史，又帶領他們了解未來，溫故知新。有團員參觀盧溝橋與中國人民抗日戰爭紀念館後，對當年侵華日軍的暴行感到震撼；中國空間技術研究院展覽的返回艙及人造衛星等，更讓團員看得目不轉睛。

部分團員於本月7日早上參觀了盧溝橋與中國人民抗日戰爭紀念館。盧溝橋是抗戰全面爆發的起點，1937年7月7日，日軍聲稱一名士兵「失蹤」，要求進入盧溝橋東側的宛平城搜查，遭拒絕後遂向守軍開槍射擊，

並進攻盧溝橋，翌日清晨炮轟宛平城。中國人民抗日戰爭紀念館位於宛平城內，於1987年建館，是全國唯一一座全面反映中國人民抗日戰爭歷史的大型綜合性專題紀念館。團員參觀當日，更適逢紀念館舉辦抗戰勝利70周年的主題展覽。

嘆港教中史太輕描淡寫

有升讀中五的團員對展覽照片感到震撼。她指，自己也有修過中史科，中史科課程也有涵蓋抗戰，但由於教學時間緊迫，教師對歷代每件事都被迫輕描淡寫，而由於尺度問題，教科書沒有類似展覽展示的某些照片，

如日軍坑殺小孩。約200名團員在參觀盧溝橋後，獲安排前往中國空間技術研究院參觀。

研究院成立於1968年，隸屬中國航天科技集團公司，現已成為國家主要的大空技術及其產品研製基地，主要從事大空技術開發、航天器研製，太空領域對外技術交流與合作，航天技術應用等業務。團員在展覽廳觀賞導航衛星系統、通信衛星、載人航天系統、航天技術應用產業、探月工程等實物展品時，都覺得自己與太空接近了一步。

香港文匯報記者 陳庭佳

笑言此間樂 團員不思港



洪志傑 陳庭佳 攝 吳同學 陳庭佳 攝 孔同學 陳庭佳 攝

帶團教師洪志傑大讚交流團貼題，更安排團員親睹馬雲風采，從他身上學習成功創業的要素，非常難得。他說馬雲原本是教師，經多次嘗試後創業成功，其經歷及奮鬥史對身為教師的他十分受用，故他全程以錄音筆錄下馬雲講話。他又笑說，其學生都覺得此團寓學習於娛樂，可謂「樂不思港」。

升讀中五的孔同學對在北京對外經濟貿易大學的行程感到特別深刻。她指當嚮導的大學生很好人，大家都有交流京港的讀書及生活情況，而自己經過交流後，認為到內地讀書、工作值得考慮。她又說，自己參觀八達嶺長城時，驚嘆古人為何可以在低技術下興建如此堅固宏偉的建築。

升讀中二的吳同學意願是做程式員，對以互聯網起家的馬雲演講特別感興趣，並被馬雲「15年內可超越我們」的言論燃起鬥志。他又讚揚馬雲當晚以黑色襯衫、牛仔褲示人，感覺親民，沒有架子。他說自己本來對在內地發展沒有信心，但參與此團後就對內地改觀了。

香港文匯報記者 陳庭佳